Безгодов Клавдий Сергеевич

Клавдий Сергеевич Безгодов родился 14 августа 1926 года в селе Терсюкском Шатровского района. Работал в трак-торной бригаде. В феврале 1943 году был призван в армию и зачислен в Златоустовское пулемётное училище. С лета того же года служил в 14-й гвардейской воздушно-десантной бригаде, затем в 105-й гвардейской дивизии. За мужество в боях награждён орденом Отечественной вой-ны, двумя медалями "За отвагу", "За взятие Вены" и другими.

Боевой путь

Клавдий Сергеевич Безгодов родился 14 августа 1926 года в селе Терсюкском Шатровского района. Работал в тракторной бригаде. В феврале 1943 году был призван в армию и зачислен в Златоустовское пулемётное училище. С лета того же года служил в 14-й гвардейской воздушно-десантной бригаде, затем в 105-й гвардейской дивизии. За мужество в боях награждён орденом Отечественной вой-ны, двумя медалями "За отвагу", "За взятие Вены" и другими. Воспоминания

Безгодов Клавдий Сергеевич из воспоминаний о войне

В первые с "крутой" обстановкой на фронте мне пришлось столкнуться в апреле 1945 года. Ожесточённые бои шли под Веной. Наш части несли большие потери, думаю, и у нем-цев они были не меньше, хотя они и оборонялись, но часто бросались в контратаки.

Как-то ночью меня с пулемётным расчётом из 4-х человек вызвал взводный и приказал выдвинуться сопровождающим на передовую, занять оборону и держать её до подхода под-крепления. С пулемётом и коробками боезапаса мы прибыли в задан-ное место. Нас встретил капитан комбат сапёрного батальон, который здесь держал оборону. Он из окопа стал знакомить меня с обстановкой.

- Немцы перед нами метров за триста, на опушке леса. Спра-ва от нас, примерно на таком же расстоянии начинаются позиции 331-го стрелкового полка, слева, это метров за сто пятьде-сят, окопы бойцов 345-го полка. Сектор между полками твой участок фронта. Понятно?
- И это мы впятером должны удержать?
- У меня приказ отвести остатки батальона 27 человек, в

тыл. К тебе, вероятно, подойдёт подкрепление. - И увёл своих бойцов.

Мы начали оборудовать основные и запасные места для пулемёта, чтобы сектор обстрела перекрывал возможные пути наступления немцев.

Под утро услышали, что на немецких позициях разговари-вают и матерно ругаются, грозят нас с землёй смешать. И, прав-да, скоро полезли, но удар их был сосредоточен на позиции

345-го полка. По тем, что пытались двигаться в нашем направ-лении, мы открыли густой огонь, и немцы залегли. А тут нас выручили бойцы 345-го, они поднялись в контратаку, а мы их поддержали фланговым огнём. И немцы откатились. Дважды в тот день немцы пытались еще атаковать, но бе-зуспешно. Мы меняли позицию и встречали их плотным огнём.

С наступлением темноты нас сменило подразделение 101-й дивизии. И мы в полном составе без потерь вернулись к своим, чему командир наш очень обрадовался. За эту оборону я и получил свою первую медаль "За отвагу".

30 апреля наша дивизия вошла на пополнение в Вену. А 2 мая срочно по тревоге погрузилась и была направлена на по-мощь восставшей Праге. Но до места назначения мы немного не дошли. Вместо нас и раньше нас туда вошли танки с десан-том маршала Конева. Нам же пришлось столкнуться с фашис-тскими частями, которые не захотели капитулировать, решили

прорваться на запад, туда, где были войска союзников. Ночью 8-го мая мы встали на их пути, окопались. Когда немцы обнару-жили нас, то открыли мощный артиллерийский и миномётный огонь. Честно говоря, я раньше с такой свирепой штурмовкой не сталкивался.

Под утро все смолкло. Разведка доложила, что эсэсовцы отходят в другом направлении. Последовал приказ снова пре-градить им дорогу к отступлению. Мы погрузились на "студе-беккер" и помчались на новые позиции.

Теперь уже сделали попытку остановить нас немецкие засады с фаустпатронами и пулемётами. Было чертовски неприят-но снова вступать в бой, когда мы уже знали, что капитуляция немцами подписана, что армия и страна празднуют Победу. На нашем пути дорогу прикрыла высотка с фашистскими пулемётчиками и подразделением пехоты. Пришлось рассре-доточиться и вступить в бой. Командир взвода приказал мне попытаться обойти высоту и уничтожить пулемёт. Автоматчики вели отвлекающий огонь, а я, где бегом, где ужом, двигался к цели. Немцы заметили меня в момент броска гранаты. Следом за взрывом я скатился в их окоп и завладел пулемётом. Когда опомнился, по склонам высотки уже бежали наши бойцы. Бой

закончился рукопашной схваткой.

Стычки с убегающими эсэсовцами продолжались и весь следующий день, пока мы не форсировали Влтаву. Дальше были войска союзников.

Вторая медаль "За отвагу" была вручена мне за бои после Победы.